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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 19.11.2019                            ATA Nº 37/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 37.19.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos e Nélson Peraça Abreu. ===========================
Aos dezenove dias de novembro, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Foi lida a Ata 36.19.SO de 11.11.2019 e aprovada por UNANIMIDADE com ausência do Ver. Rafael.  Foi apresentado o Projeto 043.2019.LEG. O Presidente informou que recebera as Moções de Apoio à Segurança Pública, à EMATER e ao CEPERGS, as quais já foram providenciadas e encaminhadas à Assembleia Legislativa.  Encerrou a primeira parte da sessão por não haver tribuna nesta ocasião, suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 023.2019.LEG: Autor: Ver. Batista. “Institui o dia 30 de março como sendo o Dia do Projeto Forma e Saúde do Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social. PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE (com ausência do Ver. Rafael). Foi sugerida a dispensa da leitura dos projetos, por serem de conhecimento de todos, pelo Ver. Décio: APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em discussão: o Ver. Gildo Parabenizou a iniciativa do Ver. Batista, citando que quando da formação deste Projeto, fora Sua Excelência quem criara o mesmo, para que não só os homens, mas também as mulheres, pudessem usar as quadras e fazer ginástica no Ginásio Belizário. Sendo que não havia na época professoras para orientar, a sua esposa Fabiane fora a primeira professora que deu aulas de ginástica do Projeto. Comentou que o Ver. Pelé teria lhe perguntado sobre o que teria feito de concreto, esse seria um dos projetos que fez e, com o tempo, poderá mostrar ao colega os demais que foram iniciativa sua. O Ver. Pelé comentou que na realidade o primeiro projeto desta natureza fora iniciado pelo Bairro São Vicente, onde já faziam ginástica no Clube São Vicente. O Ver. Gildo pediu que o Ver. Batista, sendo o autor do projeto e deve ter estudado sobre o programa Forma e Saúde e suas origens, deveria se manifestar sobre a matéria. O Ver. Batista comentou que teve a ideia de deixar formalizado o dia para ser comemorado o Forma e Saúde, pois é um projeto não destinado apenas aos idosos, mas a maioria dos usuários é da 3ª idade. Não sabe bem certo quem criou o mesmo, mas teria sabido quando entrou na Casa sobre as informações, que eram passadas pelo Ver. Gildo. O Ver. Gildo disse que Batista bem sabe que o projeto Forma e Saúde foi criado na Belizário, mas não teve coragem agora de dizer, acha que por isso a política estaria tomando um rumo tão ruim, que se vai perdendo a vontade de vir à Casa. Comentou a fala do Presidente do Sindicato dos Professores nesta Casa, de que o Governador Leite não teve vergonha de mentir em campanha e agora está fazendo tanta coisa contra os Professores, estaria tudo uma vergonha na política. Segundo ele, todos sabem que o Forma e Saúde iniciou no Ginásio da Belizário, teve as atas e tudo o mais, sendo que a 1ª Professora do Forma e Saúde fora a sua mulher. O Ver. Batista disse que conhece o Programa referido mais em cima dos relatos que Gildo passado, de teria sido o criador e contou-lhe como foi todo o início, a justificativa do Projeto falaria a importância do mesmo. Em votação o processo: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE com ausência do Ver. Rafael Nêmitz. PROJETO 026.2019.LEG.: Autor: Ver. Joel. “Institui o dia da Igreja Evangélica Assembleia de Deus no município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social. PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Rafael. Em votação o Projeto:  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSENCA DO VER. RAFAEL. PROPOSIÇÕES: Indicação: O Ver Marcelo sugere a criação de um programa de alfabetização para adultos e idosos./VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski:  Para com a família Aguirre, em homenagem a exitosa realização do 4° encontro da família Aguirre./ Para com à Equipe do IN PADEL CENTER, em especial aos amigos e empresários Alesson de Melo e Laércio Maneck, bem como seus familiares e colaboradores, pela inauguração deste clube de Padel ocorrido em 16 de novembro./Vereador Décio Loureiro: Para com os integrantes do 5° RPMont de Santiago pela passagem dos 182 anos de Brigada Militar./ Vereador Joel Oliveira: Para com os Srs. Álesson Melo e Laércio Damian Maneck, pela inauguração do Padel Center em Santiago./Vereador Antônio Carlos Santos: - Para com o Coronel Rodrigo Mohr Picon que assumiu o comando geral da Brigada Militar, ao CEL. Vanius César da Rosa que assumiu como Subcomandante Geral da Brigada e a CEL. Cristiane Rasbold a qual assumiu como chefe do Estado Maior da Brigada Militar./Vereador Davi Vernier:  Para com a Ótica Silva, pelos 90 anos empreendendo em Santiago/RS. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE dos presentes ( com ausência do Ver. Rafael). O Presidente informou sobre um pedido da Agência do Desenvolvimento de Santiago, solicitando um espaço da Tribuna Livre onde possa vir fazer um relato das ações desenvolvidas, na 1ª Sessão do mês de Dezembro. A Ver. Eva comentou que gostaria que tivesse uma reunião com a mesma para que possam dialogar, questionar sobre o que de concreto os mesmos fazem pela comunidade, pois esta recebe dinheiro público, não acha suficiente apenas vir falar em tribuna livre sem antes poderem dialogar. O Presidente disse que os mesmos se colocaram a disposição para se reunir com a esta Casa e conversarem, por isso irá conversar com o Sr. Herton, pedirá uma data ao mesmo para que possam se reunir. O Ver. Pelé lembrou que aquela agência convidara para uma reunião, mas no local apareceram apenas duas ou três pessoas, por isso pensa que devem aprovar a Tribuna Livre e depois convidar os mesmos para se reunir com os Vereadores.  A Ver. Eva disse que não pode ir, mas mandou sua Assessora, porém, não teria ficado claro para ela o trabalho dos mesmos e o que de concreto fazem pela cidade, por isso acha que devem aprovar a tribuna livre, mas antes dela ocorrer, pedir uma reunião para poderem dialogar com aqueles. O Ver. Pelé sugeriu que a mesma consulte a página de transparência, onde estariam registradas todas as ações e atividades da referida Agência. A Vereadora Eva concordou, mas insistiu de que desejava uma reunião para entender o trabalho daqueles. O Presidente ficou de confirmar a possibilidade desta reunião com a referida Agência, ficou de solicitar para quarta-feira, as 11 horas. Todos concordaram.  Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.===========
 Santiago, RS, 19 de novembro de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO
= PRESIDENTE = (continua na página seguinte)
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=1º SECRETÁRIO = 

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                                                                = 2º SECRETÁRIO =                      
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivotto:________________________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
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